
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Състоя се среща на председателя на ОВЦС с 
Будимския епископ Лукиан

На 6 септември 2021 година по време на пребиваването си в Унгария председателят на
Отдела за външни църковни връзки на Московската Патриаршия Волоколамският митрополит
Иларион посети храма на Сръбската Православна Църква „Свети Георги” в Будапеща. На входа
на храма владика Иларион бе посрещнат от управляващия Будимската епархия епископ Лукиан. 

След кратко молебно пеене йерархът на Сръбската Православна Църква топло приветства
председателя на ОВЦС. Отбелязвайки дългогодишното си познанство с митрополит Иларион,
започнало от времето на служението му на унгарска земя, владика Лукиан изрази радостта си от
пристигането на Негово Високопреосвещенство в Будапеща и посещението му на местната
сръбска енория. По думите на епископ Лукиан тази визита е още едно видимо проявление на
близостта между Руската и Сръбската Църкви. Йерархът изрази надежда, че тази близост ще
способства за продължаване на служението на Църквите в нередко трудните съвременни
условия. 

https://mospat.ru/ru/news/87963/


Управляващият Будинска епархия отделно се спря на положението на Православната Църква в
Черна Гора. Той каза, че вчера вечерта се е върнал в Унгария от Цетине, където е участвал
в интронизацията на Черногорско-Приморския митрополит Йоаникий . Владиката изрази
радост във връзка с присъствието на тържествата на делегацията на Московската Патриаршия и
помоли за молитвена подкрепа на черногорските православни, съхраняващи вярност към
каноничната Църква. 

Епископ Лукиан предаде на митрополит Иларион приветствие от името на Светейшия Сръбски
Патриарх Порфирий и му поднесе за молитвена памет икона на светителя Петър Цетински. 

В ответно слово председателят на ОВЦС изрази сърдечна благодарност на представителя на
Сръбската Православна Църква за оказания прием. Владика Иларион подчерта, че през годините
на служението си в Унгария е имал най-топли отношения с местната епархия на Сръбската
Църква и нейния глава. По думите на йерарха, тази традиция продължава и принася добри
плодове. 

Митрополит Иларион също така говори за неизменната подкрепа на Руската Православна
Църква за единството на Сръбската Православна Църква. Председателят на ОВЦС напомни, че
Светейшият Патриарх Московски и на цяла Русия Кирил изпрати на Черногорско-Приморския
митрополит Йоаникий  поздравление по случай встъпването му на катедрата. 

В заключение председателят на ОВЦС пожела на епископ Лукиан Божия помощ в трудовете по
архипастирското окормление на паството на Сръбската Православна Църква в Унгария и връчи
на йерарха редица от своите книги, издадени на унгарски език. 

  Общението на йерарсите продължи на братска трапеза. 

 Служба за комуникация на ОВЦС
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